Aufgabe 1978 1c:

Eine arithmetische Reihe mit elf Gliedern besitzt die Summe s, = -27, 5.
AuBerdem ist a; = 2 . Streicht man die letzten fiinf Glieder dieser Reihe, so

muss zu jedem Glied der verbleinenden Reihe eine bestimmte Zahl k addiert
werden, damit der Wert der urspriinglichen Summe erhalten bleibt.
Bestimmen Sie die Zahl k.

Losung 1978 1c:

1. Berechnung von d:

I:s,,=-27,5
II:a.=2

I:%(2al+10d} =-27,5
55-(2a, +10d) = -27,5 |:5,5
2a, +10d=-5
II:a.=2
a,+4d=2
I':2al+10d:—5‘
II': a +4d=2

I':2a3,+10d =-5
II':-2a,-8d=-4
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Additionsverfahren

I'+1I':2d =-9 |12
d=-4,5

2. Berechnung_von a,:
II':a,+4d=2 d=-4,5
a, +4-(-4,5)=2

a, -18=2 | +18

a, =20

3. Berechnung von S, :_

s::g@%+{6—ﬂ{—¢5n
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s =3-(2-20+5-(-4,5))
. =3-(40-22,5)
=3.17,5

s, =52,5
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Losung 1978 1c:

4. Berechnung_von k:
S, +6k =5,

52,5+6k=-27,5|-52,5

6k = —80 16
=89

6
« =30
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